

我省就业补助资金这样用

参加职业技能培训并取得国家职业资格证书、通过创业带动就业等均可获补助

本报讯 记者羊荣江报道 为规范就业补助资金管理,提高资金使用效益,省财政厅、省人力资源和社会保障厅制定的《浙江省就业补助资金管理办法》(以下简称《办法》)已于8月10日起施行。对就业补助资金主要补给者、补助在哪些方面、补助金额是多少等作了详细规定。其中规定,就业补助资金是由县级以上人民政府设立,由财政部门会同人力资源和社会保障部门管理,通过一般公共预算安排用于加强基本公共就业服务以促进就业创业的专项资金。

明晰资金支出范围

就业补助资金分为对个人和单位的补贴、公共就业服务能力建设补助两类。对个人和单位的补贴资金主要用于职业技能培训补贴、职业技能鉴定补贴、社会保险补贴、岗位补贴、就业见习补贴、求职创业补贴、创业补贴等支出;公共就业服务能力建设补助资金主要用于

于就业创业服务补贴和高技能人才培养补助等支出。

已享受财政或失业保险基金同类(类似)项目资金补贴的,不得重复享受就业补助资金补贴。

职业培训补贴主要用于六大方面

《办法》规定,职业培训补贴主要用于:职业技能培训补贴、岗位技能提升补贴、创业培训补贴、项目制培训补贴、劳动预备制培训补贴、企业新型学徒制培训补贴等,各类职业培训补贴每人每年可享受不超过3次,但同一职业同一等级不可重复享受。

同时,对职业技能鉴定补贴也有明确规定,即对通过初次职业技能鉴定并取得职业资格证书的城乡劳动者,给予职业技能鉴定补贴。职业技能鉴定补贴标准由各级人社社保、财政部门根据不同职业(工种)的技能鉴定收费标准制定。各地发布的重点产业职业培训需求指导目录内的职业培训,可适当提高补贴标准。

三类情况可享创业补贴

创业补贴主要用于一次性创业补贴、创业带动就业补贴、创业孵化补贴等。

创业补贴主要用于六大方面

其中,对于创业带动就业补贴的具体规定如下:对重点人群创办个体工商户或企业带动就业并依法缴纳社会保险费1年以上的,给予创业带动就业补贴。创业带动就业补贴标准为:带动3人就业的,给予每年2000元;带动超过3人就业的,每增加1人再给予1000元。每年总额不超过2万元,补贴期限不超过3年。重点人群从事农村电子商务创业的,标准可上浮20%。

创业孵化补贴:创业孵化基地和创业孵化企业提供创业孵化服务的,可按实际成效给予创业孵化补贴。

其他补贴情况

社会保险补贴主要用于就业困难人员社会保险补贴,高校毕业

生社会保险补贴、员工制家政服务企业社会保险补贴、一次性创业社会保险补贴。

岗位补贴主要用于公益性岗位补贴、高校毕业生就业岗位补贴。

就业见习补贴主要用于见习基本生活补贴、综合商业保险补贴、见习期养老保险补贴等方面。

求职创业补贴:对在毕业年度有就业创业意愿并积极求职创业的低保家庭、贫困残疾人家庭、建档立卡贫困户家庭中的高校毕业生,孤儿、残疾及获得国家助学贷款的高校毕业生,给予求职创业补贴。求职创业补贴标准为每人3000元。

对就业创业服务补贴,《办法》规定,对人力资源市场信息网络建设、基层公共就业服务机构承担的免费公共就业服务、公共就业创业服务机构及其与高校开展的招聘活动和创业大赛、创业宣传等创业服务,人力资源服务机构等市场主体参与的政府部门组织的省际对口劳务协作和省内劳动力余缺调

剂服务、企业开展的政府部门组织的用工监测等,可按规定给予就业创业服务补贴。

高技能人才培养补助,重点用于高技能人才培训(实训)基地建设及技能大师工作室建设等支出。

严格资金管理与监督

《办法》第十七条指出,就业补助资金严格按照规定的范围、标准和程序使用,各地不得自行在就业补助资金中增设未经批准的其他支出项目。就业补助资金不得用于办公用房建设支出,职工宿舍建设支出,购置交通工具支出,发放工作人员津贴补贴等支出,“三公”经费支出,普惠金融项下创业担保贷款(原小额担保贷款)贴息、奖补及补充创业担保贷款基金相关支出,部门预算已安排支出,法律法规禁止的其他支出。

《办法》明确各级财政、人社部门应当建立就业补助资金“谁使用、谁负责”的责任追究机制。

本科及以上学历应届生来杭工作享生活补贴

新华社杭州8月17日电 记者日前从杭州市委组织部获悉,未来三年,杭州将重点实施“青年人才弄潮工程”,对来杭工作的全球本科及以上学历应届毕业生发放一次性生活补贴,其中本科1万元、硕士3万元、博士5万元。鼓励青年人才向杭州西部流动,应届大学毕业生在西部区县(市)工作满3年后,再给予本科1万元、硕士3万元、博士5万元的一次性补贴。

据悉,杭州将实施全球大学生招聘计划,在市级各类人才计划中增设青年人才专项,对新引进或在杭州申报入选的国家级青年人才给予100万元一次性安家补助。未来面向全球知名高校招才引智,选择一批杭州急需学科背景的优秀博士生到特色小镇、产业平台挂职任职。

据悉,杭州计划到2022年新成立大学生创业企业6000家,大学生创业可以申请3年最高10万元的经营场所房租补贴。

入驻企业29家 路演交流40场

甬江人才创新中心搭台引智渐入佳境

本报讯 通讯员杨绪忠、陈利东报道 “我们看好这里浓厚的创业氛围,人才集聚和区位优势以及配套综合服务,希望能抓住机遇使公司步入发展快车道。”近日,刚刚入驻甬江人才创新中心的宁波讯强电子科技有限公司董事长李霖博士对笔者说。

笔者从东部新城指挥部获悉,甬江人才创新中心自4月开园以来,截至8月上旬,已对接项目超过200个,吸引29家人才企业和机构签约入驻,其中包括复旦宁波创新中心、新芽科技产业孵化器等4家平台机构,在谈项目超过70个,交付使用的4万平方千米楼宇签约去化率超过80%。

去年以来,该市着手谋划全市综合性人才科创平台,打造“政、产、学、研、资、智、创”融合的甬江人才创新中心,秉持“有中

衢州8·8人才交流会吸引12317人入场求本土人才占意向人数近八成

本报讯 通讯员王七琴报道 衢州8·8人才交流会于日前落下帷幕,当日累计达成就业意向2073人,衢州本地人达1625,占总意向人数的78%。为吸引更多优秀人才,衢州出台了优惠的引才、创业政策,企业也诚意十足,605个岗位开出10万+年薪,其中,年薪12万+以上岗位254个。

据介绍,本次交流会共有411家单位报名参加,需求8864人。其中,数字经济智慧产业39家,需求932人,占比10.51%;美丽经济幸福产业52家,需求960人,占比10.83%;绿色金融产业21家,需求312人,占比3.52%。本次交流会13家事业单位计划招考岗位42个;25家企业推出见习岗位610个,实习岗位120个;23家企业为退役军人及军属专设岗位769个。

当天共有12317人入场求职,本土人才求职交流是招聘会的主力军。全天累计达成就业意向2073人,衢州本地人达1625,占总意向人数的78%。外地回衢

浦江水晶园区获评国家小微企业创业创新示范基地

本报讯 通讯员张洁报道 日前,工业和信息化部公布2019年度107家国家小型微型企业创业创新示范基地名单,其中浙江省4家,浦江水晶产业园区榜上有名,成为金华市唯一获评单位。

2016年,浦江县建成中部、东部、南部、西部4个水晶产业集群园区,总规划用地794.7亩,总厂房148幢,总建筑面积79万平方米,总投资19.29亿元,2.2万多家水晶加工户经过整合集聚入园为水晶企业428家。自园区成立以来,浦江县按照创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,切实推动大众创业、万众创新,营造小微企业创新创业发展的良好环境,不断聚集各类创新要素,针对不同发展阶段的小微企业,提供全方位、多层次和多元化的全程服务,营造良好的创新创业生态环境,满足企业入驻的基本要求。目前园区形成了“一企一档、大数据平台、智能

化管理、信息化服务”,构建“线上+线下”、“创业孵化+产业加速”的服务模式,在安全生产、环保、劳动保障、税收等方面建立了一套规范化、科学化管理制度。在配套服务方面,设立了水晶产业高技能人才实训基地、人力资源培训中心、劳动监察大队、调解中心、职工子女课后服务点、党群服务中心、水晶沙龙、技能大师工作室、水晶园区大数据中心、人才公寓、跨境电商园、少数民族之家等配套平台,为企业提供全链条配套服务。

下一步,浦江水晶产业园区将以此次成功获评国家小型微型企业创业创新示范基地为契机,围绕物业服务智慧化、项目管理数字化、创业服务平台化,不断完善创新创业基础设施环境,提高服务能力,全力打造小微企业集聚2.0版,加快推动水晶产业转型升级,助推地方经济发展。

好汉喜挣六月钿



赤日炎炎,人们唯恐躲避不及,而衢州市柯城区万田乡坦上村粮食专业合作社的农忙却抓住高温干燥利于粉干加工的时机,顶着炎炎烈日,把刚加工好的粉干进行晾晒。诠释了现代版的“汗滴禾下土,粒粒皆辛苦”。通讯员吴铁鸣 摄



连日来,在建德市大洋镇工业园区的建德市目科生态农业公司的员工冒着高温酷暑,忙于翻晒竹丝。近年来,该公司通过“公司+基地+农户”生产模式,将竹子通过深加工,生产成一次性筷子、筵席、基质碳等不同产品,除了销往省内外市场外,还出口澳大利亚、英国、日本等国际市场,不仅带动农村剩余劳动力在家门口就业,也推动当地竹产业发展,有助于农民实现增收。通讯员宁文武 摄



▶近日,建德市梅城镇龙山村种植大户祝国平正组织村民对培育的50亩夏季红花莲子进行采收,每公斤干莲子的市场价格为100元左右。今年以来,祝国平通过流转土

地,承包了村里的良田,用于发展特色莲子种植产业,通过精心培育,自7月中旬上市以来,每天都有莲子、莲蓬、荷花等产品上市,收入可观,成为增收致富的一条好门路。

通讯员宁文武 摄

电子信息行业最新革命成果亮相“火炬杯”创新创业大赛二十强选手带来科技盛宴

本报讯 记者程雪 通讯员郎凯行报道 日前,中国创新创业大赛电子信息行业总决赛在绍兴举行,从近400家报名企业中脱颖而出的三十强选手卧虎藏龙,各展所长,带着创新创业的激情与梦想角逐总决赛奖项。

这些参赛选手为大赛带来了汇集最新革命成果的科技博览盛会:当老龄化成为一个亟待解决的社会问题,传统的养老模式陷于困境时,利用物联网、大数据和人工智能为老年人日常护理提供智能检测的项目应运而

生;当水污染日渐严重,“水环保”技术却停滞不前时,实现“水安全、水环境、水资源、水生态”核心技术的“智慧芯片”打破了欧美技术垄断;当高清、超薄的2D电视席卷市场时,5G网络应用的8K裸眼3D立体电视的出现,重新定义了电视时代……

电子信息产业是我省特色、优势产业,拥有众多知名企业,同时也是创新创业大赛的热点领域。参赛选手通过项目路演阐述自己的创新产品、技术壁垒、商业计划等,由首席评审团对参赛项

目提出问题及评审意见,参赛选手现场作答。犹如“华山论剑”般精彩的创新创业“高手”对决,不断把赛事推向高潮。

经过激烈角逐,初创组派恩杰半导体(杭州)有限公司摘得桂冠,成长组杭州加速云信息技术有限公司、浙江塞思电子科技有限公司分获一、二名,这三家企业将晋级第六届浙江省“火炬杯”创新创业大赛总决赛,并将与其他六大领域的优秀企业共同角逐最终的大奖和全国总决赛晋级资格。

为了让更多对创业保有热情的人们参与其中,大赛组委会联

合浙江在线、腾讯·大浙网联合打造“火炬微视”大赛网络直播平台,对赛事现场同步直播,让这场电子信息领域的巅峰对决备受瞩目。

此外,作为大赛电子信息行业专场决赛承办地,绍兴今年还启动了绍兴科创大走廊建设,按照“全域统筹、创新驱动、点轴推进、协同联动”原则和“一县一平台”思路,串珠成链,连片成廊,构建“一核引领、七平台联动、多点支撑”的全市域协同创新空间格局。